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 SESSÕES DO PLENÁRIO 
13ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 3 de 

setembro de 2024.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES 

  (PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE) 
 

 

À hora regimental, 17h30, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, 

Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cafú Barreto, 

Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Lucinha do MST, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo 

Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (57) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta esta sessão extraordinária com o objetivo de aprovarmos, em segundo 

turno, o Projeto de Lei nº 24.738/2023, de autoria do deputado Antonio Rodrigues Jr., 

que denomina Ondumar Ferreira Borges (Ondumar Marabá) o aeroporto da cidade de 

Luís Eduardo Magalhães, na Bahia, e dá outras providências. 

Já é acordo. Vamos, diretamente, para a Ordem do Dia. 

 

ORDEM DO DIA 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Ordem do Dia. 

Em votação o Projeto de Lei nº 24.738/2023, citado anteriormente, que 

denomina Ondumar Marabá o aeroporto da cidade de Luís Eduardo Magalhães, Bahia, 

e dá outras providências. 

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 24.738/2023 em 2ª discussão. 
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PROJETO DE LEI N° 24.738/2023 

 

Denomina Ondumar Ferreira Borges (Ondumar 

Marabá) o Aeroporto da Cidade de Luís Eduardo 

Magalhães-Ba e dá outras providências. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DECRETA: 

Art. 1º - Fica denominado, Ondumar Ferreira Borges (Ondumar Marabá) 

o Aeroporto da Cidade de Luís Eduardo Magalhães-Ba. 

Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 14 de fevereiro de 2023. 

Deputado ANTÔNIO HENRIQUE JÚNIOR 

 

(O deputado Adolfo Menezes assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Srs. Deputados, conforme foi 

acordado com os líderes Alan e Rosemberg, ambos aqui presentes, a partir do dia 9, a 

partir de segunda-feira, até após as eleições, 9 de outubro, as sessões serão híbridas. 

E, durante esse período, não haverá votação de nenhum projeto polêmico. 

O Sr. Alan Sanches: Sr. Presidente, pela ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Atende, deputado Alan? 

Com a palavra o deputado Alan. 

O Sr. Alan Sanches: Eu acho que só tem de reavivar a memória dos deputados 

aqui presentes de como se tem de fazer e proceder… 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): A área técnica vai entrar em contato 

com todos os deputados para dizer o formato e a forma que cada um acessa. 

O Sr. Alan Sanches: A partir da semana que vem? 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): A partir do dia 9. 

O Sr. Alan Sanches: E as votações serão presenciais? 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Isso. As votações serão presenciais se 

houver algum projeto polêmico. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Olhe bem, meu deputado Alan. 

O Sr. Alan Sanches: O que chama polêmico? 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Polêmico, que eu digo, de 

empréstimo… 

O Sr. Rosemberg Pinto: Deputado Alan, nós faríamos por uma combinação. Viu, 

deputado Alan? 

O Sr. Alan Sanches: Estou ouvindo, estou ouvindo. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Por combinação, nós faríamos o seguinte. É um 

compromisso público que nós estamos fazendo, aqui. 
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Quanto a qualquer projeto nesse período, só votaríamos virtualmente, juntando 

as duas ou o painel, se for por consenso. 

Quanto a qualquer projeto que tenha divergência ou projeto polêmico, nós 

votaríamos presencialmente. 

Ou seja, já existe pela combinação anterior que nós fizemos uma sessão pré-

agendada para dia 18. 

Então, se houver qualquer necessidade de votar algum projeto polêmico, a 

gente, no dia 18, faz uma sessão totalmente presencial. 

O Sr. Hilton Coelho (fora do microfone): Questão de ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Pois não. 

O Sr. Alan Sanches: Agora, vamos acertar, aqui, de público, também, porque se 

for algum projeto de consenso, que se tenha a dispensa formal das duas lideranças. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Sim, claro. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Sim, correto, correto, correto. 

O Sr. Alan Sanches: Sem problema nenhum. Para que as bancadas fiquem 

tranquilas. 

O Sr. Rosemberg Pinto: O.k.! 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): O.k.! 

O Sr. Alan Sanches: Está formado isso? 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Deputado Hilton, com a palavra. 

O Sr. Alan Sanches: Só para fazer o resumo. Então, será híbrida do dia 9 ao dia 

9, … 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Isso. 

O Sr. Alan Sanches: (…) de 9 de setembro a 9 de outubro. 

As votações terão de ser presenciais. 

Existe uma sessão já agendada para a votação em 18 de setembro de 2024, caso 

haja necessidade. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Só haverá a sessão com dispensa… 

O Sr. Alan Sanches: De formalidade. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): (…) se V. Ex.a concordar. 

O Sr. Alan Sanches: O.k. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Com a palavra o deputado Hilton 

Coelho. 

O Sr. Hilton Coelho: Sr. Presidente, eu quero registrar o posicionamento 

contrário do Psol. Nós, do Psol, somos avessos às sessões remotas. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Qual é a novidade, deputado? 

O Sr. Hilton Coelho: Eu quero solicitar que ocorra uma votação nominal para 

aprovação dessa posição. 

O Sr. Alan Sanches: Presidente, eu não ouvi, não. Eu não entendi a questão de 

ordem. 
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O Sr. Rosemberg Pinto: Não, eu entendi. O deputado Hilton Coelho se 

posicionou de forma contrária à realização das sessões virtuais, híbridas. O.k. 

O Sr. Hilton Coelho: Exatamente. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Híbrida. Porque não vai ter… Vai ter Plenário e vai 

ter… Só para os senhores entenderem, só para as pessoas entenderem, deputado… 

O Sr. Hilton Coelho: O problema é que não está... 

O Sr. Rosemberg Pinto: Só para os senhores entenderem, as sessões não 

deixarão de acontecer. As sessões vão acontecer da mesma maneira. A única alteração 

é que a presença disso será feita de forma presencial para quem estiver aqui e virtual 

para quem estiver ausente, fora. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Quem estiver ausente. 

O Sr. Rosemberg Pinto: As sessões continuarão ocorrendo. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Deputado Hilton, praticamente todas 

as principais assembleias do Brasil já estão funcionando dessa forma por 30 dias. 

O Sr. Hilton Coelho: Mas o Psol é contrário, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Sem problema. Com o voto contrário 

– como sempre – do deputado Hilton Coelho. 

O Sr. Hilton Coelho: Como sempre, não. Eu quero votação nominal. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Quer dizer, quase como sempre, 

desculpe. 

O Sr. Hilton Coelho: Eu pedi que a votação fosse nominal, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Não precisa, deputado Hilton Coelho. 

Portanto, nada mais havendo… 

O Sr. Rosemberg Pinto: Calma, Sr. Presidente! 

O Sr. Hilton Coelho: Presidente! 

O Sr. Rosemberg Pinto: Presidente! 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Deputado Rosemberg, existe uma 

determinação de que todos os projetos que passaram pela Mesa Diretora venham ao 

Plenário. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Sr. Presidente, mas nós votamos um projeto anterior 

por acordo. O projeto anterior passou pela Mesa? 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Passou pela Mesa. 

O Sr. Rosemberg Pinto: O.k., se tem regra... 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Não existe mais tempo para proceder. 

O Sr. Rosemberg Pinto: O.k., 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Nada mais havendo, declaro encerrada 

a presente sessão. 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Binho 

Galinha, Dr. Diego Castro, Eures Ribeiro, Jordavio Ramos, Ludmilla Fiscina e Soane 

Galvão (justificada). (06) 
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Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 


